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DEPARTAMENTO DE FÍSICA E QUÍMICA                                                                                                                                           4º ESO

CUESTIÓNS E PROBLEMAS DE FORZAS E DINÁMICA
1.- Debuxa e identifica as forzas que actúan sobre unha bola que está en repouso sobre unha mesa.

2.- Apoiámonos sobre a parede facendo unha forza de 200 N.¿Empúrranos a parede a nos? En caso positivo, ¿con que forza?

3.- ¿Qué forzas actúan sobre un foguete que acade 20 km de altura, se o combustible acábaselle ós 3 min, cando se atopa a 15 km de altura?

4.- Can do dúas bolas de billar chocan, ¿prodúcese unha deformación nelas?
5.- Un material elástico, ¿pode ser tamén plástico?

6.- Dun resorte de 10 cm de lonxitude cólganse pesas de 1N, 3N, 5N, 7N, e iste defórmase ata 12, 16, 20 e 24 cm, respectivamente:
a) Fai a representación gráfica de F/Δl

b) Explica se o resorte valerá para facer un dinamómetro

c) ¿Canto valerá a súa constante de elasticidade, K?

d) Se o resorte se alonga ate os 30 cm, ¿cal será a forza aplicada?

7.-  Clasifica as seguintes magnitudes  en escalares ou vectoriais: lonxitude, masa, velocidade, enerxía, tempo, aceleración, temperatura, forza.

8.- Dúas forzas concorrentes de 5 e 7 N forman entre sí un ángulo de 30° co eixo das abcisas. Calcula:

a) Gráfica e analiticamente a resultante
b) A forza que equilibraría o sistema

9.- Na orixe de cordeadas hai aplicada unha forza de 5 N que forma un ángulo de 30° coa horizontal. Debuxa as súas compoñentes rectangulares e calcula os seus módulos, direccións e sentidos.

10. Achar a resultante dos seguintes sistemas de forzas:

                          5N                   10N

                                   10N                                                      

11.- Clasifica as seguintes substancias  en plásticas, elásticas e ríxidas: un resorte, un balón de baloncesto, unha viga de ferro, un ladrillo, unha lámina de aceiro, unha goma de borrar.

12.- un resorte de 12 cm alóngase ata 14,5 cm ó colgarlle unha pesa de 10 N. Calcula a constante de elasticidade do resorte e o alongamento que sufrirá ó colgarlle unha pesa  de 125 N
13.- Colocamos tres ladrillos de 1, 2 e 3 kg de masa respectivamente, sobre uns carriños con rodas que se poden desprazar sen rozamento.  Aplicámoslles, de seguido, a cada un unha forza horizontal de 1N.¿Cal será a aceleración adquirida polos ladrillos?
14.- ¿Qué forza haberá que aplicarlle a cada un dos ladrillos do problema anterior para que todos se movan a unha aceleración de 1 m/s2. ?

15.- Razoa se son certas ou falsas as seguintes afirmacións:

a) Se mantemos o acelerador dun coche lixeiramente presionado e desprazámonos por unha estrada horizontal, e non hai rozamentos, moveriámonos cada vez máis  rápido

b) Un coche cae por unha pendente en punto morto. Ó final da costa hai unha estrada recta e horizontal; se non houbera rozamentos, moveríase eternamente por dita estrada

16.- Un libro de 2,3 kg está apoiado sobre unha mesa de 18 kg.

a) Calcula a forza que a mesa fai para equilibrar o peso do libro

b) Debuxa as forzas que actúan

17.- ¿De que tipo é a interacción electrostática?¿E a gravitatoria?

18.- Cando sobre un corpo actúa unha forza constante, a aceleración adquirida é:

a) Constante
b) Nula

c) Variable

d) Positiva

19.- Cando sobre un corpo non actúa ningunha forza, a aceleración adquirida é:

a) Constante 

b) Nula

c) Variable

d) Negativa

20.- Sobre un corpo de 2 kg que se atopa enriba dunha superficie horizontal sen rozamento, actúa unha forza de 100 N paralela ó plano durante 15 s. A partir dese instante:

a) O corpo móvese, sempre, cun m.r.u.

b) O corpo continúa o seu movemento acelerado

c) O corpo detense

d) O corpo continúa cun movemento retardado ata pararse.

21.- Sábese que cando un móbil de 60 kg se desliza por unha superficie horizontal cun rozamento de 146 N. Se percorre 28,8 m en 8 segundos, ¿qué forza, paralela ó plano, será necesario aplicarlle?
